РЕЦЕНЗИЯ

на квалификационную работу по теме

«Руководство учебно – воспитательной работой в ДОУ 

с учетом гендерных особенностей детей дошкольного возраста»

старшего воспитателя, муниципального дошкольного образовательного учреждения
  «Детский сад «Буратино» - центр развития ребенка, 
г. Когалыма

Чернуха Ирины Николаевны,

аттестующейся на первую квалификационную категорию.
           Тема: «Руководство учебно – воспитательной работой в ДОУ с учетом гендерных  

        особенностей детей дошкольного возраста»  является очень актуальной на протяжении многих веков. Известные психологи, педагоги пытаются ответить на вопрос: «Как воспитывать мальчика? И как воспитывать девочку?» 
  В  квалификационной работе Ирины Николаевны достаточно грамотно показана актуальность темы,  поставлена цель и определены задачи. Для старшего воспитателя Чернуха Ирины Николаевны всегда актуален поиск и выбор оптимального варианта экологической работы в ДОУ. В своей работе она правильно и логично ставит вопросы для рассмотрения данной проблемы,  опирается на достижения российских педагогов О.А.  Воронина,  Д.  Еремеева,  И.С.  Кон,  Д.В.  Колесов,      Л.В.  Попова,  Т.А.  Репина,  Л.Л.  Рыбцова,  А.Г.  Хрипкова,  Т.П.  Хризман и др.  При этом она учитывает разносторонний характер   содержания и разнообразие форм, методов и приемов  в работе с дошкольниками. 

         Проблема полового воспитания детей и формирования личности будущих мужчин и женщин с достаточно развитым пониманием специфических социальных функций, обусловленных именно половой принадлежностью, активно обсуждалась педагогами с начала ХХ века до 30-х годов. Несмотря на не достаточную разработанность проблемы гендерного развития детей дошкольного возраста, автору удалось найти аспекты, решение которых привело к возможности более точно и глубоко использовать накопленный теоретический опыт на практике. 
Автор сделал анализ состояния гендерного воспитания дошкольников в ДОУ,  раскрыл новые подходы в работе, которые заключаются в следующем: разработаны педагогические подходы к планированию на основе принципа «тематизма», способствующего становлению у детей системных  знаний. Через анализ бесед с детьми, педагогами и 
родителями, анализ продуктов детский деятельности, диагностические материалы по выполнению дошкольниками программы по гендерному воспитанию дошкольников, представлен результат этой большой и кропотливой работы, который показал  уровень
 гендерного воспитания.  Практическая значимость данной работы состоит в том, что автором разработаны и внедрены в практику работы новые подходы  по гендерному развитию дошкольников: разработан план работы по гендерному развитию, на основе 
которого выстроена система тематического планирования. Практическая часть работы выстраивается в логике теоретической, т.е. соответствует теоретическим положениям и раскрывается в русле темы. 
В связи с недостаточной системой  внедрения гендерного аспекта с детьми в дошкольных образовательных учреждениях значение данной квалификационной работы возрастает.
Квалификационная работа выполнена в целом грамотно, структура выдержана, в содержании раскрыты теоретические и практические аспекты.
Система работы выстроена на основе аналитического материала.
Практическая значимость результатов исследования состоит в том, что: разработаны, и внедрены в практику: модель гендерного воспитания детей в ДОУ: система мероприятий; даны практические рекомендации для педагогов и родителей по внедрению гендерного образования.
Выдвинутые цели работы своевременны и актуальны, так как связаны с  внедрением гендерного аспекта   в дошкольном образовательном учреждении.
  Основные требования к структуре, содержанию и оформлению работы автором соблюдены. Представленные в работе материалы свидетельствуют о глубоких профессиональных знаниях.  Представленная работа заслуживает высокой оценки. 

        Оформление работы отвечает требованиям, предъявляемым к квалификационным работам. Работу И.Н.Чернуха по внедрению гендерного аспекта в ДОУ считаю важной и перспективной.
